

扫描二维码 扫描关注 中国航空工业官方微信

扫描二维码 扫描登录 中国航空工业官方网站

■ 邮发代号：1-5492, 81-183
■ 第3215期 2017年10月17日 星期二（今日8版）

■ 中国航空工业集团公司 主管 主办 ■ 国内统一刊号：CN11-0075

中国航空报

航空工业昌飞砥砺前行 筑梦蓝天 | 2版

以实现均衡生产为主线
航空工业沈飞实现产品研制新的突破 | 3版

CHINA AVIATION NEWS

为您导读 航空工业光电所
电话：0379-63323027
网站：www.avicoptronics.com

投稿邮箱：news@cannews.com.cn ■ 中国航空新闻网 cannews.com.cn

中国航发党组2017年第三批 巡视组分别进驻7家单位开展巡视

本报讯 按照中国航发党组统一部署，10月10~13日，中国航发党组2017年第三批第一、第二、第三巡视组分别进驻中国航发成发、涡轮院、动控所、动控、兰翔、航材院、研究院等7家单位，随即分别在各单位召开巡视进驻工作动员会。中国航发党组成员、党组书记组组长、巡视工作领导小组常务副组长戴晖出席会议并讲话。

戴晖在各单位讲话时指出，集团党组开展巡视是贯彻中央精神和国资委要求的需要，是保障国企改革发展的必然要求，是持续推动集团发展战略的客观需要，是加强从严治党、完善企业领导班子建设的重要保障，做好巡视工作与做好集团生产经营和改革发展的各项工作的根本目的完全一致，这也是集团党组赋予巡视组和被巡视单位党委的重要政治责任。

戴晖强调，巡视就是要深入查找和解决党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力，党的观念淡漠、组织涣散、纪律松弛，管党治党宽松软问题，通过巡视监督，切实把纪律和规矩的尺子立起来，让党内政治生活严起来，使党的组织

强起来。她要求，三个巡视组要落实中央巡视工作方针和集团党组巡视工作要求，提高政治站位，查找政治偏差，突出重点领域，坚定不移深化巡视工作。被巡视单位要切实增强政治觉悟，自觉主动接受巡视监督，充分信任、坚决支持，积极配合巡视组做好工作，充分发挥巡视利剑作用，努力推动全面从严治党在集团落地生根。

各单位动员会上，集团纪检监察部有关负责人宣读了集团党组关于开展第三批巡视工作通知，三个巡视组组长分别介绍了巡视工作开展的具体内容、方式和有关要求。被巡视单位党委书记分别作了表态发言，表示将把接受集团党组巡视组的监督，作为加强党性锻炼、检验工作成效的重要契机，坚决服从集团党组的安排，讲政治、勇担当、强保障、严纪律，实事求是提供情况，客观公正反映问题，积极主动配合好巡视工作。

本次巡视现场巡视时间自10月10日到11月3日。巡视组全体成员、被巡视单位领导班子成员、全体中层干部、部分党员代表、部分职工代表参加会议。（吴金和）

航空工业组织干部职工参观 “砥砺奋进的五年”大型成就展

本报讯（记者 马丽元）为使广大干部职工充分感受十八大以来党和国家事业发展取得的辉煌成就，激发爱党爱国爱社会主义的情感，按照中宣部、国资委有关要求，10月13日下午，航空工业组织3000名京区单位干部职工和中航大学学员代表参观“砥砺奋进的五年”大型成就展。

“砥砺奋进的五年”大型成就展由中宣部、发改委、军委政工部及北京市委联合主办，以习近平总书记系列重要讲话精神 and 党中央治国理政新理念、新思想、新战略为主线，通过大量的图片、文字、实物、模型及声光电技术，生动展现了党的十八大以来，党和国家在经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设、国防和军队建设、中国特色大国外交、“一国两制”实践、党的建设等方面取得的辉煌成就，是喜迎党的十九大的一项重要举措。

在国防和军队建设主题展区，航空工业研制生产的歼20等16型先进战机模型组成“朱日和”阅兵阵列整体亮相，成为展会亮点之一。这些战机的捍卫国家空天主权的“大国重器”，体现了十八大以来先进航空武器装备研制方面取得的成果，极大地提振了国人自信。参观结束时，航空工业干部职工与中航大学学员纷纷表示，将继续秉持航空报国的精神，不忘初心，砥砺前行，以更饱满的热情迎接党的十九大胜利召开。



马丽元 摄

航空工业济南特种结构研究所
电话：0531-85665023
网址：www.risac.com

头条新闻 航空工业沈阳飞机设计研究所
电话：024-86368601
传真：024-86368067

中国航发党建“铸心”工程

廉洁“守心” 打造风清气正的拼搏干事氛围

■ 本报特约评论员

风清气正，气正则心齐，心齐则事成。走好航空发动机自主研制的新长征路，建成世界一流的航空发动机集团，既要靠战略、靠管理、靠技术、靠质量，又要有甘于奉献的精神、不懈奋斗的追求，更要有风清气正的拼搏干事氛围。

当前，面对经济发展新常态和反腐败斗争新形势，以及“两机”专项新任务、新要求，中国航发必须坚持从严治党，加强党风廉政建设和反腐败斗争，守心正气筑牢拒腐防变思想根基和防线，为“两机”专项实施和集团健康发展提供坚强的政治定力和作风保证。

廉洁守心，首在担责。全面从严治党是重大的政治任务，经营管理是重要的业务工作，对于肩负重大历史使命的军工央企来说，政治和业务从来不是分离的。在“两机”专项实施和集团改革发展过程中，各级领导干部都要从严格落实党风廉政建设“一岗双责”和经营管理责任，坚持一手抓业务工作、一手抓从从严治党和党风廉政建设，一手抓型号攻关、一手抓从从严治企。

廉洁守心，要在制度。反腐倡廉的核心是通过制度来制约和监督权力。习近平总书记多次强调，要健全权力运行制约和监督体系，把权力关进制度的笼子里。中国航发成立刚满一周年，各部门各单位要借新集团组建之机，

进一步健全完善规章制度，做到用制度和流程管人、管事、管权，让权力在阳光下运行。在体制机制建设的进程中，靠规矩牵引，靠觉悟履职，靠监督规范，靠执纪震慑。

廉洁守心，重在日常。建章立制，基础在建设，关键在执行。好的工作思路和规章制度不能只喊在嘴上、贴在墙上、写在纸上，更重要的是言出纪随、令行禁止。各级领导干部要以上率下，确立制度红线不能触碰、法纪底线不能逾越的观念，任何人都不能凌驾于制度之上。同时，要强化监督执纪问责，坚持把纪律和规矩挺在前面，保持防腐高压态势；抓好反腐倡廉宣传教育，打造一支风清气正、务实担当的干部职工队伍。

伟大的事业凝练伟大的精神，也造就不平凡的干部职工。干干净净干事、踏踏实实做人，是对每一名航发人的基本要求。集团上下要牢记使命，牢记责任，务实担当，自觉抵制诱惑，秉公用权，淡泊名利，努力实践“干惊天动地事，做隐姓埋名人”。

风清气正，气正百业兴。在加快实现航空发动机及燃气轮机自主研制、建设航空强国的前进道路上，集团上下唯有务实担当，守心奋进，方能书写出光彩夺目的发展新篇章，创出无愧于时代、无愧于党和人民、无愧于历史的业绩。

聚焦航空工业主业主责 打造各类骨干人才队伍

“国以才立、政以才治、业以才兴”，人才始终是决定事业成功的关键因素。党的十八大以来，中国航空工业集团公司认真贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神，以航空武器装备研制作为最大使命与责任，攻坚克难、开拓创新，主动适应人力资源开发管理战略转型，努力培养造就一支数量充足、结构合理、素质精良、能力突出的骨干人才队伍，为航空工业改革发展提供

了坚实的人才支撑和智力支持。

落实党管人才 建设高素质技术人才队伍

2017年7月30日上午9时，庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵在朱日和训练基地举行，习近平总书记沙场点兵，空中受阅的9个梯队、129架战机全部由航空工业研发制造。阅兵结束后，如同神秘的朱日和一样，航空工业又一次成为

世人瞩目的焦点。近年来，随着大型运输机运20顺利交付部队、舰载机歼15完美上舰、四代机歼20亮相珠海航展，一大批具有世界先进水平的重大装备横空出世，震撼世界、振奋人心。这些重大成绩的取得，离不开航空工业一线科研人才的默默耕耘与无私奉献。

2017年5月27日，习近平总书记在全国科技创新大会、两院院士大会、中国科协九大上的重要讲

话发表一周年之际，庆祝全国科技工作者日暨创新争先奖励大会在京举行。集团公司重点型号总师杨伟荣获“全国创新争先奖章”，重点型号总师唐长红、孙聪荣获“全国创新争先奖章”。这是继2016年空空导弹专家樊会涛院士荣获何梁何利奖之后，航空工业科技人才再一次站在国家级领奖台上。

（下转二版）

创新开放 转型升级

——航空工业通飞通用航空产业发展综述

飞坚持在创新上下功夫，借助国家发展通用航空产业的东风，肩负“传播航空文化，实现飞行梦想，引领中国通航产业发展”的使命，持续探索创新，夯实产业根基，着力打造品牌，谋求战略布局。

需求牵引，驱动通航制造主业发展

我国航空工业从诞生之日起，就肩负着服务国防建设、国民经济发展的使命。航空制造被誉为“工业之花”，代表一个国家科技进步和

经济发展的水平，是综合国力的重要体现。通用飞机作为航空器的一个重要种类，既是生产工具，又是消费品，对经济社会发展具有十分重要的拉动作用，通用航空产品研发也一直是航空工业通飞发展的根基。航空工业通飞成立以后，始终坚持以市场需求为牵引，以引领国内通航产业发展为目标，着力加强核心能力建设，瞄准“中国制造2025”，构建综合创新体系，打造研发制造基地，促进通用航空产品开发

能力提升，完善通用飞机产品规划。航空工业通飞组建后，为了努力提升型号研制项目管理、成本控制、技术设计、供应商管理等要素的能力水平，抓住机遇，积极利用并购买美国西锐公司所带来的研发能力和品牌资源，借助引入国内人力资源、开展国际合作和引进生产等多种途径，获取型号研制所需的国际国内资源，并从中学先进的技术经验和管理方法，以提升自身研发制造能力。（下转三版）

北斗导航系统首次在国内 民机上应用测试试飞成功

据中国商飞网站消息 10月10~14日，在山东东营胜利机场，我国自主研发的北斗卫星导航系统首次在中国完全自主设计并制造的支线客机——ARJ21-700飞机103架机上进行了测试试飞，试验取得圆满成功。本次试验依托ARJ21-700平台，按照相关国际民航标准及中国民航有关技术标准要求，成功完成了机载北

斗卫星导航接收机功能和性能试飞验证，基于北斗的地基增强系统实现I类精密进近的性能试飞验证，以及北斗短报文功能试飞验证。

测试结果表明，国产相关系统的性能达到国外同类系统水平，其中瞬态和快速定位指标居国际领先地位。

在为期两天的行程中，记者们参观了航空工业沈飞航空博览园、民机加工分部、复合材料制造中心、工艺

研究所3D打印现场，实地探访了航空工业沈阳所新型功能结构与验证航空科技重点实验室、电磁环境效应航空科技重点实验室，并到河南民机现场了解了中加合作C系列飞机项目的最新发展现状。记者们还围绕型号研制与技术创新、军民融合、党建工作等话题，与厂所代表进行专题座谈并开展深入采访。大家无不为沈阳厂所在航空武器装备研制上取得的成果而振奋，为以罗阳为代表的航空人矢志报国的精神而感动。

在媒体欢迎会上，航空工业沈飞董事长、党委书记郭殿满，航空工业沈阳所党委书记奚继兴分别介绍了厂

所的历史沿革、型号研制、技术发展、五年成就以及未来发展等方面的情况。航空工业新闻办主任计红胜表示，沈阳是我国航空工业的发展地之一，是“飞鲨”和“鹞鹰”的诞生地，也是航空报国英模罗阳工作生活的地方。在66年的发展进程中，沈阳地区厂所为我国航空武器装备产业发展做出了历史性的贡献，在促进我军现代化建设、提升战斗力方面，创造了辉煌业绩。这里有底蕴、有历史、有故事。期待通过本次活动的举办，更多地向社会大众展示“干惊天动地事，做默默无闻人”的航空人的故事和风采。

新闻媒体采访团走进航空工业是航空工业“迎接十九大”主题系列活动之一，旨在通过深入航空工业重点厂所，展示航空工业在研制大国重器、振兴民族产业、赶超世界先进水平、深化改革、开拓创新等方面的进展和成效。

鲲鹏杯 好新闻评选
航空工业西安飞机工业（集团）有限责任公司
电话：029-86845000 传真：029-86846222
网址：www.xaac.com.cn

责任编辑：王恒 美术编辑：赵亮
联系电话：010-85672308

本期看点
中国航空工业集团有限公司
电话：029-86151888
网址：www.xaac.com

5版
走进沈阳 走向未来
——探访“中国歼击机的摇篮”

5版
记者眼中的航空工业

6-7版
坚守航空报国初心 修炼提升领导力
努力推动航空工业改革创新
——领导力修炼培训班（正职）学员心得体会摘编

看航空 经济

中国航空报
官方微信

